

许昌教育
第一新媒体

许昌幼儿师范学校 开展民法典 教育活动

本报讯 (记者 吕正子 通讯员 李丹) 为深入有效地开展民法典学习宣传活动,使学生增强法律意识、提升法治素养,1月10日至15日,许昌幼儿师范学校组织全体学生开展了民法典教育活动。

活动中,该校各班主任组织全班学生认真观看了民法典相关宣传片,引导学生研读民法典的具体内容,使学生充分认识到了颁布实施民法典的重大意义及各年龄段公民所享有的权利和应承担的义务。学生们纷纷表示,在今后的学习、生活中,要运用民法典来保护自身合法权益,做知法、懂法、守法、护法的中职生。随后,各班学生精心绘制手抄报,号召全体学生做好民法典的宣传者和践行者,争做新时代的普法中职生,为中国特色社会主义法治建设贡献自己的青春力量。

此次活动的开展,增强了学生的法治观念,营造了学法、知法、守法的校园文化氛围,推动了该校平安校园建设水平不断提升。

许昌实验幼儿园 举办教师 弹唱基本功 比赛

本报讯(记者 吕正子 通讯员 和杰) 为进一步提升幼儿园教师队伍建设,强化教师弹唱技能,近日,许昌实验幼儿园举办了为期两天的教师弹唱基本功比赛,该园60余名教师参赛。

台上一分钟,台下十年功。比赛前,参赛教师都积极准备,认真练习,并利用下午放学和周末时间勤学苦练。比赛中,参赛教师介绍弹唱曲目后,依次进行弹唱比拼。指尖跳跃,琴声回荡,歌喉婉转,嘹亮悠扬。教师们用娴熟的弹奏技巧和优美的歌声向大家展示了各自的风采。

比赛评委组按照公开、公平、公正的原则,从节奏准确、旋律流畅、指法正确、吐字清晰、演唱富有感染力、演唱与伴奏配合默契等方面进行了现场打分和点评。最终,共有18名教师喜获一等奖。

市文化街幼儿园 召开优秀 家长表彰会

本报讯(记者 吕正子 通讯员 孙丽) 孩子的成长离不开家长的付出和关爱。为树立榜样,不断提高家园合作质量,推动家园共育工作蓬勃开展,近日,市文化街幼儿园召开了优秀家长表彰会。

会上,市文化街幼儿园园长远利芳向参会家长介绍了该园去年的工作与成绩,感谢家长们的支持,配合与付出,并表示今后将一如既往地推动家园合作,与家长共同见证孩子们的成长。

该园小(4)班幼儿杨畅畅的妈妈作为家长代表发言。她对该园的各项工作给予了充分肯定。“家园合作对孩子的成长来说,实在太重要了。”她说,孩子入园后的点滴进步都离不开老师的精心呵护和陪伴。她感谢该园用爱养育、用心教育,为孩子的成长营造了最温暖、最和谐的环境。

会上,该园有关领导为优秀家长颁发了证书和奖品。

2021年度许昌晨报小记者报名已达83449人

“小”事业做出“大”成就 新起点开启新征程

本报讯(记者 吕正子) 1月22日,好消息传来,2021年度许昌晨报小记者报名已达83449人,再创新高。小记者展现大作为,“小”事业做出“大”成就。

16年来,许昌晨报小记者工作在社会各界的鼎力支持下,持续发力、不断开拓,已成为许昌市素质教育的领军品牌。

为激发青少年的学习兴趣,增强中小学生的创新能力和实践能力,进一步促进青少年素质教育工作的全面推进,中共许昌市委宣传部、许昌市教育局、共青团许昌市委、许昌报业传媒集团联

合开展了许昌晨报小记者培养教育活动。

近年来,小记者活动不断丰富完善,已形成了小记者活动进校园(国防教育进校园、三国文化进校园、趣味拓展进校园、航模表演进校园、消防安全进校园等)、小记者高端访谈(小记者上两会、名人访谈等)、小记者新闻知识培训(小记者采访、摄影实战训练等)、万名小记者看许昌、小记者冬夏令营、小记者研学(科普教育、采风旅行等)、小记者特色营地活动(真人CS、趣味拓展、帐篷节等)、小记者爱心活动(爱心

小报童活动、爱心大淘宝大会、爱心敬老活动等)、小记者公益体验行(走进公安局、检察院、法院、气象局、公交公司等)知名活动品牌。

许昌报业传媒集团在《许昌日报》《许昌晨报》《许昌晨报小记者》开辟近1500个版面,每年刊发许昌教育新闻、校园新闻2000余篇,刊发小记者作文、绘画、摄影等作品6000余件;全年开展小记者活动300多场次,小记者研学足迹遍布许昌、平顶山、漯河、洛阳、开封、亳州、宿迁、襄阳、郑州、西安、武汉、北京、威海等地,累计行程18万公里。

如今,许昌晨报小记者已经成为全国范围内人数规模最大、活动最多、最精彩、美誉度最高的素质教育品牌。

丰富多彩的小记者活动让众多小记者脱颖而出,成为同龄人中的佼佼者。为更好地服务小记者,《许昌晨报小记者》新的投稿邮箱全新上线。市直、魏都区、东城区、市城乡一体化示范区、许昌经济技术开发区小记者(包括市区初中和民办学校小记者)投稿邮箱为:xcxcbxjzb@163.com,建安区小记者投稿邮箱为:jiananxjz@163.com,禹州市小记者投稿邮箱为:yuzhouxjz@163.com,

鄢陵县小记者投稿邮箱为:yanlingxjz@163.com,襄城县小记者投稿邮箱为:xiangchengxjz@163.com,长葛市小记者投稿邮箱为:changgejxjz@163.com。

新闻采访、实践体验、文旅研学、素质教育、夏令营活动……新的一年,许昌晨报小记者平台将会推出符合中小学生成长需求,贴近中小学生生活,极具趣味性,涵盖文化、科技、体育、艺术等多领域的专题活动,引领小记者提升素质、开阔视野。许昌晨报小记者,期待与更广大的许昌青少年群体,共同放飞梦想,携手健康成长。



近日,许昌实验中学开展了“诚信考试,人人有责”签名活动,有效端正了学生认真备考的态度,营造了良好的校园文化氛围。
苏醒 摄

市直教育系统 举行2020年度党组织书记述职会 暨党建观摩活动

本报讯(记者 吕正子 通讯员 徐尧)

近日,市直教育系统2020年度党组织书记述职会暨党建观摩活动在许昌科技学校举行。

与会人员参观了许昌科技学校的党员活动室、党工团文化长廊、团校、“三名”工作室和党史党建室,在会议室共同观看了该校党建工作专题片,通过现场听、看、议等形式,详细了解了

该校的党建工作经验和特色。

观摩活动结束后,许昌高中、市三高、市二中、市十二中、许昌实验小学、市政府机关幼儿园等单位党组织书记对2020年度党建工作进行现场述职,其他有关单位党组织书记递交了书面述职报告。

“过去的一年中,市直各学校党组织的党建工作均取得了新进展。”市教

育副局长赵建鹏说,今年,各学校党组织要进一步提高政治站位,正确认识党建工作重要性,把党的组织建设摆在学校工作首位;要创新工作方式,把党建工作贯穿学校管理工作全过程,坚持围绕党建抓业务,以党建引领教育事业发展,在教育改革、校园文化建设、思想政治建设等工作中积极发挥党组织的核心作用。

市学生资助管理中心发布2020年我市学生资助工作完成情况——

去年我市共发放资助资金1.38亿元

本报讯(记者 吕正子 通讯员 杨继奎)日前,记者从市学生资助管理中心获悉,去年我市共发放资助资金1.38亿元,实现了“不让一名学生因家庭经济困难而失学”的工作目标。

2020年,我市以精准资助和资助育人为重点,认真贯彻落实各项资助政策,严格程序,精准认定,加强宣传,做

到人尽皆知、温馨提示、不漏一人,确保建档立卡家庭经济困难学生资助政策全覆盖和全面落实。

去年,我市共发放资助资金1.38亿元,资助各类家庭经济困难学生20.17万人次,其中建档立卡家庭经济困难学生26305人次,资助资金2493.5万元;共为13424名家庭经济困难学生办理生源

地信用助学贷款1.01亿元,保证了他们顺利进入大学就读。

“2021年,我市学生资助工作将继续坚持精准方略,突出问题导向,查找各类问题和薄弱环节,坚持‘摘帽不摘政策落实’,狠抓新出台的各项资助政策的落实,完善绩效考评,切实提高群众的满意度。”该中心有关负责人表示。

2020年河南省青创赛结果揭晓

我市两所高校获大奖

本报讯(记者 吕正子 通讯员 李荔歌 吕品)近日,2020年河南省高等职业教育青年教师课堂教学创新大赛(以下简称河南省青创赛)结果揭晓。许昌职业技术学院和许昌电气职业学院在该大赛中均荣获了大奖。

2020年河南省青创赛由省教育厅首次举办,设有公共基础课程组、专业课程一组和专业课程二组等3个组别,主要面向全省45周岁以下的高等职业教育一线青年教师,旨在引领广大青年教师落实立德树人根本任务,转变教育教学理念,强化课程思政,更新教学内容,创新教学方法和教学手段,改进教学评价,推进现代教育技术与传统课堂的深度融合,不断提升人才培养质量。

会上,该园有关领导为优秀家长颁发了证书和奖品。

布了《关于公布2020年河南省高等职业教育青年教师课堂教学创新大赛获奖名单的通知》。

经过省级复赛、现场决赛等环节,许昌职业技术学院最终斩获特等奖2项、一等奖2项和二等奖1项,其中,机电与汽车工程学院教师刘煜辉、张艺雨、张婧的《工业机器人现场编程》和思想政治教师丁继红、刘艳慧、蔡丙丙的《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系》均荣获特等奖,人文学院教师孙瑞、宋丽芳、张琼的《大学生心理健康教育》和医疗卫生学院教师潘晓、胡倩影、李丽的《健康评估》均荣获一等奖,财经学院教师李馨、朱莹雪的《财务会计》荣获二等奖。

经过激烈角逐,省教育厅推荐的4支教学

团队在此次大赛中喜获特等奖1项、二等奖3项,其中,肖莹莹、郑嘉君、郝园园、刘亚芳的《管理学》荣获特等奖,王帅军、郝琳、徐爽的《模拟电子技术》,董丽娟、朱哲煜、张玉兰、王灏的《液压传动与气动技术》,楚英英的《会计基础实训》均获得二等奖。

据悉,许昌职业技术学院教务处按照省教育厅的要求精心组织校级初赛,多次组织参赛团队进行模拟现场决赛,

各参赛团队精心设计、充分准备、稳定发挥,展现了该校青年教师良好的课堂教学风貌和创新教学成果。许昌电气职业学院在备赛过程中,每支教学团队都精心设计参赛内容,夜以继日地进行多轮演练,反复优化完善,从教学理念、教学模式、教学内容,到教学组织、教学手段、教学方法,都充分体现出对信息化时代职业院校课堂教学和人才培养的新认识。

通过参加河南省青创赛,两所高校均锻炼了参赛队伍,为今后参加大赛积累了经验,对本校教师增强创新能力、提高授课水平大有裨益。

筑牢筑牢防控线 齐心协力保安全

——我市教育系统开展疫情防控工作侧记

本报记者 吕正子

1月中旬以来,我市教育系统在全省教育系统疫情防控工作电视电话会议和许昌市教育系统疫情防控工作会议精神的指导下,积极开展疫情防控工作。

近日,记者对我市各级教育主管部门、大中专院校及普通中学进行了采访。在疫情防控工作中,各级教育主管部门加强督导,制定防疫政策,部署防疫工作;大中专院校加强校园管理,摸排学生信息,做好学生健康情况填报;普通中学注重校园设施的消杀,努力营造健康、安全的学习环境。

教育主管部门:

做好“十个一”工作
用“最后一课”宣传防疫

1月18日,市教育局疫情防控专项督导组到许昌幼儿师范学校、许昌工商管理学校和许昌市第六中学指导冬季防疫工作。督导组重点对这些学校的教学楼、宿舍、餐厅、实验室等关键点逐一进行检查和指导,并查看了防疫物资筹备情况。

在肯定了这些学校疫情防控工作的同时,督导组强调,各学校一方面要充分认识到疫情防控工作的复杂性、长期性和艰巨性,明确工作目标、层层落实责任,坚决克服松懈情绪;另一方面,要加大人物防控工作力度,尽可能全面细致地考虑校园疫情防控工作中可能出现的问题,周到严密地制定防控措施,筑好筑牢常态化防控线,切实保障师生身体健康和校园安全稳定。

鄢陵县在1月13日召开了教育系统疫情防控工作会议,就落实新冠肺炎疫情防控工作提出了“十个一”工作要求,即上一堂疫情防控安全课、开展一次食品安全大检查、签订一份防控安全承诺书、写好一封《致家长的公开信》、组建一支应急抗疫队伍、安排一次教师假期家访活动、准备好一套线上教学方案、开展一次全方位的师生健康大排查、假期结束后带回一份家长签名的防疫小结、开展一次校园大清洁和消杀活动。

襄城县教体局于1月15日召开会议,对疫情防控工作进行安排。除采取加强门卫管理,把好出入关口;抓好校园消毒,加强病源治疗;做好健康排查,摸清工作底数等措施外,该县还要求各学校上好本学期学生离校前的“最后一课”,教育学生并告知家长假期落实疫情防控措施,非必要不外出,无论任何原因出省,返回后执行“双14”和“2+1”规定(集中隔离14天后再居家隔离14天,并做2次核酸检测和1次血清检测),严防疫情输入蔓延。

此外,长葛市等县(市、区)也召开了防疫工作会议,对各自辖区内教育系统的疫情防控工作进行了部署。

大中专院校:

加强校园管理
摸排学生信息

与其他学校相比,大中专院校的学生来源更为广泛,很多学生的家乡都不在许昌。如今寒假即将到来,学生们往返于学校和家,给防疫工作带来了很大压力。

许昌电气职业学院于1月14日召开了疫情防控工作领导小组专题工作会议,研究部署该校寒假前疫情防控相关工作。首先,该校严查进出校园人员,坚持晨午检,严格要求师生佩戴口罩,严格落实在校师生因病缺勤因追查和登记制度;其次,该校坚持人物同防、多病共防,落实校园环境、重点场所消杀、通风等措施;最后,该校还检查餐厅人员健康情况,强化食堂及冷链食品管理。

许昌电气职业学院于1月14日召开了2021年学生疫情防控工作会议,要求从关注疫情防控动态,及时准确摸排学生信息,密切关注重点疫区学生,继续做好学生健康情况填报和日报表、零报告制,教育引导学生加强自我防护,严格遵守疫情防控规定等方面做好疫情防控工作,全力保障师生的身体健康和生命安全。

普通中学:

完善防疫制度
校园定期消杀

中学生的课业重,且要长时间待在教室,因此加强对校园重点设施的消杀是普通中学防疫工作的重要环节。

1月17日,许昌实验中学校院内,一名身着防护服、背着消毒箱、手持喷洒器的工作人员,正在喷洒消毒药剂。他穿过教学楼的走廊,对每一间教室、每一条过道、每一个角落都喷洒了药剂。甚至卫生间内,他也进行了消毒。当天是星期日,该校趁周末进行了一次全面消杀。

1月中旬以来,许昌实验中学多措并举开展防疫工作。除强化工作职责、责任分工、舆情管控外,该校还强化了日常防控。该校按照上级要求,每周都进行学生的体温监控、汇总、存档,严格落实教室每日通风制度并记录、存档,坚持每天对教室进行紫外线消毒,定期对校园重点设施喷洒消毒液进行消杀。对学生入校,该校也有着极严格的要求。首先,学生入校前,家长通过微信上报学生体温;其次,学生进校时,门口值班人员进行二次测温并喷洒消毒液;最后,学生进班后,由班主任实施第三次测温,并上报学校。

市二中于1月13日召开了疫情防控专题会议,同样把落实校园防疫工作作为重点。该校修订完善防疫制度,责任到人,要求各科室、各年级将所有人员纳入管理范围,对所有人员精准摸排,严格校园管理,所有无关人员和车辆禁止入校,不允许外卖、快递进校园;对餐厅运送食材的车辆和人员严格登记、消毒,严格落实晨午检制度和师生员工因病缺勤追踪制度,坚持人物同防,多病共防;落实校园重点场所的消杀、通风工作。